



赛前自信



赛后眼神落寞



以帽遮颜离开赛场

女子个人200米混合泳仅排名第四 卫冕失败 爆冷! 叶诗文被“压垮”



叶诗文微笑入场

女子个人200米混合泳仅排名第四
傅园慧晋级仰泳决赛
立陶宛小将破世界纪录

昨晨，在巴塞罗那游泳世锦赛游泳比赛的第二天，奥运冠军叶诗文在女子个人200米混合泳决赛中发挥失常，仅排名第四位，匈牙利选手霍斯祖以2分07秒92的成绩夺得冠军。

叶诗文赛前曾表示，这次世锦赛的目标是两枚金牌，200米混合泳就是其中一个冲金点。她曾在上海世锦赛和伦敦奥运会夺冠，因此也被视为夺金大热。在昨晨的决赛中，叶诗文并未能顶住外界的压力，前三项泳姿表现失常：蝶泳排名第5、仰泳上升到第4位，蛙泳跌至第8位；在强项自由泳中拼尽全力，最

赛况激烈

终仍以2分10秒48获得第四名，成绩甚至比半决赛时还慢了1.3秒左右。赛后，叶诗文坦言心态没有摆好，加上入水后感觉不好，导致发挥失常。

在昨晨进行的半决赛中，傅园慧在女子100米仰泳晋级决赛。17岁的傅园慧在第二小组出发，前半程不仅名列第一，还压着世界纪录红线；后半程略有降速，被美国选手富兰克林追了上来。最终傅园慧以59秒82列小组第二，以总排名第五进入决赛。周妍欣以1分0秒85排名第11位，无缘决赛，富兰克林以59秒31名列半决赛第一位。

女子100米蛙泳半决赛成为今晨的高潮，在预赛就打破欧洲纪录的16岁立陶宛选手梅鲁蒂特表现神勇，半决赛中一直压着世界纪录红线，最终以1分04秒35的成绩列第一位，并打破世界纪录。

在孙杨如愿为中国队夺得世锦赛的游泳首金后，叶诗文夺取第二金的计划昨晨落空。

作为伦敦奥运会200米和400米混合泳的金牌得主，叶诗文这次仅获第四名，究竟输在哪里？是对手太强大，还是自身状态出了问题？接下来的400米混合泳还有戏吗？

状态
不好

叶诗文的状态并不好，从预赛和半决赛开始，她就一直在说“紧张”。昨晨的决赛证明“紧张”并非虚言——出发反应，在8名决赛选手中最慢；到150米仅列第八位。“今天中午睡不着，很困，但心里很紧张，一直睡不着。一直在(预)想比赛的过程，脑子里过了无数遍。”叶诗文赛后透露，“我非常感谢(徐国义)教练，他一直在帮我缓解、减压，可是我挺对不起他的。”

“我一下水就感觉不对”
“今天我一下

体重上升 成绩下降

水就感觉不对，从仰泳开始就没有自信了，信心越来越差。这可能和对手的状态好有关，但最主要的是我在奥运会后身体发育，体重长了5公斤，虽然平时训练还好，但总是不如以前轻松。我现在的状态大概是奥运会时的七八成。”

叶诗文的紧张在于“感觉不好”。感觉不好就没有自信。教练都说我太极端”。其实，这都是表象，真正的根源或许是状态下滑、实力不足。

“也许是进入发育期，也是跟我去澳大利亚休养了一段时间有关。”尽管她否认水平下降与“发福”有关，但在

今年，她的200米混合泳成绩从未进过2分9秒以内，与2012年明显有别。伦敦奥运会，叶诗文在200米混合泳从预赛、半决赛到决赛，两次成绩在2分9秒以内，一次是2分7秒57(破奥运会纪录)。在巴萨，她的预赛和半决赛成绩，一次是2分10秒20，一次是2分09秒12。今年4月的全国冠军赛上，她的成绩也不过是2分09秒08，虽为今年世界第三好成绩，但是与自己去年的最好成绩相比已经慢了1秒多。

孙杨的信心百倍，源于实力明显超班；而叶诗文的成绩一直下滑，不在巅峰状态，怎能不慌张？

“噩梦”

对手正常 自己失常

将叶诗文逼得“寝食难安”的对手是匈牙利24岁的霍斯祖，是2009年罗马世锦赛400米混合泳冠军。但此后三年多，她的成绩并不理想：2011年上海世锦赛，女子200米混合泳仅列第六位，叶诗文是冠军；伦敦奥运会400米混合泳，叶诗文夺冠，她只列第四；去年年底，世界短池游泳锦标赛女子200米个人混合泳决赛，叶诗文以0.08秒的领先优势力压霍斯祖问鼎。

曾经的手下败将，却将卫冕冠军逼到墙角？

在巴萨，霍斯祖的预赛成绩是2分08秒45，半决赛是2分08秒59，决赛是2分07秒92。也就是说，叶诗文有点乱了方寸，只盯着对手的来势汹汹，却不知道自己该如何竭尽全力。

重压之下输给自己

压力

戴着帽子低着头，叶诗文离开游泳馆的方式很让人担心。

丢掉冠军，会不会引发连锁反应？叶诗文连忙说：“400米混合泳的备战，不会因为现在的失利而有影响。”

话虽如此，但昨晨输掉比赛后，叶诗文戴上帽子，把帽子压得低低的，还跟在同门师兄弟身后，似乎非常害怕被外人认出来。一战失利就小心翼翼，叶诗文所说的

“在伦敦奥运会后，因为自己拿了两块金牌，所以现在的压力很大”就显得十分真实。

这的确是叶诗文最困难的时期：奥运冠军光环带来的荣耀和压力，身体状态的不佳和发育阶段的发胖，都会成为一时难以逾越的鸿沟。尤其是她的离开，更显得放不下得失。但愿她能尽快走出低谷，在下一个项目中正常发挥。

(本报综合)